



ОЛЬГА ВСЕВОЛОДОВНА ИОНОВА

25 октября 1962 г. на 51 году жизни скоропостижно скончалась этнограф, кандидат исторических наук, многолетний музейный работник Ольга Всеволодовна Ионова.

О. В. Ионова родилась в 1911 г. Отец ее, видный этнограф-сибиревед В. М. Ионов, будучи сослан царским правительством в Якутию, хорошо изучил жизнь якутского народа и вел большую просветительную работу среди якутов. Мать Ольги Всеволодовны, по национальности якутка, уже взрослой овладела русской грамотой и после смерти мужа ряд лет работала в советских учреждениях Ленинграда.

Около 30 лет своей жизни отдала Ольга Всеволодовна любимому делу. Она была одной из первых женщин-якуток, получивших ученую степень. О. В. Ионова работала в Музее антропологии и этнографии Академии наук СССР, в Музее народов СССР, где заведовала отделом Севера, в Институте этнографии АН СССР, в Институте языка, литературы и истории Якутского филиала Академии наук. Последние девять лет О. В. Ионова работала старшим научным сотрудником Научно-исследовательского института музееведения.

Ольга Всеволодовна была крупным специалистом по истории Якутии XVII в. и по истории материальной культуры якутов. Ее перу принадлежат около 30 печатных трудов. Среди якутоведов наиболее известны ее монография «Из истории якутского народа» (1945) и статья «Жилые и хозяйственные постройки якутов», опубликованная в изданном Институтом этнографии АН СССР «Сибирском этнографическом сборнике» (1952).

О. В. Ионова выступила в качестве одного из инициаторов создания трехтомной «Истории Якутии» и приняла активное участие в написании II тома (Якутия от 1830-х годов до 1917 года).

Не покладая рук трудилась Ольга Всеволодовна и в Научно-исследовательском институте музееведения. Ею написан ряд работ по истории музейного дела и музееведению, изданных в «Трудах» Института.

Серьезную исследовательскую работу Ольга Всеволодовна сочетала с большой государственной и общественной деятельностью в родной ей Якутии. В 1947—1953 гг. она была депутатом Якутского городского Совета (2-го и 3-го созыва), в 1951 г. трудящиеся Якутии избрали ее депутатом Верховного Совета ЯАССР, членом Президиума и заместителем председателя которого она стала.

За свою плодотворную научно-исследовательскую и общественную работу О. В. Ионова награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», почетными грамотами Верховного Совета Якутской АССР, Министерства культуры РСФСР и ЦК профсоюза работников культуры.

Светлая память об Ольге Всеволодовне Ионовой навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей

